Отчет за 2024 год

Первичной профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад компенсирующего вида № 37

«Сказка» г. Альметьевска»

2024 год был объявлен в Общероссийском Профсоюзе образования Годом организационно-кадрового единства в профсоюзе, так как этот год – год отчетов и выборов. Начинались выборы в первичных профсоюзных организациях, затем выборы прошли в территориальных организациях, республиканских и завершаются выборами в Общероссийском Профсоюзе образования.

Количество работающих в нашем дошкольном учреждение -40 человек. Членов профсоюза – 40 человек, что составляет 100 %.

Татарстанская республиканская организация профсоюза, членами которой мы являемся, объединяет сегодня 96% работников нашей отрасли. Это позволяет иметь крепкую позицию в государственно-общественном управлении, быть услышанными во властных структурах, а как следствие - добиваться улучшений норм труда, повышать материальное благосостояние наших членов профсоюза и отслеживать, чтобы права и интересы работников не нарушались.

Благодаря активной работе Республиканского комитета профсоюза в 2024 году был произведен перерасчет отпускных педагогическим работникам. В Министерство финансов Татарстана было отправлено аргументированное обращение, с разъяснением, что так называемые «путинские» выплаты стали частью системы оплаты труда, а значит, должны были учитываться при расчете среднего заработка и включаться в отпускные. С позицией профсоюза согласились, и в результате был сделан перерасчет. За пять последних лет пусть незначительно, но повысились оклады

за пять последних лет пусть незначительно, но повысились оклады педагогических работников. При этом сохраняются все ежемесячные стимулирующие, компенсационные и другие надбавки и выплаты.

Базовый оклад работников образования.

2020 200 2024 200

14236 руб. – учитель 21000 руб. – учитель 11680 руб. – воспитатель 20900 руб. - воспитатель

Однако в январе 2024 год сложилась ситуация, когда базовые оклады работников образования Татарстана впервые оказались ниже МРОТ. Профсоюз не был просто молчаливым наблюдателем этого процесса. Республиканский комитет реагировал, формировал позицию, разъяснял и совместно с Министерством образования, с Федерацией профсоюзов республики, при поддержке Раиса республики Рустама Нургалиевича Минниханова тогда этот вопрос удалось решить. С 1 июля 2024 года все базовые оклады стали выше МРОТ.

С 1 января 2025 года базовый оклад учителя составит почти 23 тысячи рублей - (22958 рублей)!

Базовые оклады педагогов не должны быть ниже **МРОТ** 2024 год

Январь: MPOT – 19242 руб. Оклад учителя- 18398 руб. Июль: MPOT – 19242 Оклад учителя-21000 руб.

Прошедший период был ознаменован фундаментальными изменениями в законодательстве по охране труда. Полностью поменялся 10 раздел Трудового Кодекса, а за ним и все подзаконные нормативные акты, внедрены рискоориентированные подходы, новые процедуры.

Изменения, начавшиеся с конца 2020 года, продолжаются и сегодня. В сложившихся обстоятельствах, основной акцент Профсоюзной организации был сделан на разъяснительной работе новых требований законодательства.

В 2024 году было целевое финансирование утверждено обязательных психиатрических освидетельствований. Если работодатели, а то и сами работники должны были изыскивать средства на обследование или вообще не проходили обследование, то теперь проблема решена. После неоднократных обращений Рескома профсоюза Кабинет министров Республики принял постановление, в котором, предусмотрены затраты на проведение обязательных психиатрических освидетельствований работникам образования. В результате обследование прошли 24 работника нашего сада.

Социальный диалог — это возможность сотрудничества на равных, главный и эффективный инструмент взаимодействия между администрацией ДОУ и профсоюзным комитетом ДОУ. В 2024 году был заключен коллективный договор на 2024-2026 годы. В Коллективном договоре повышенный уровень мер социальной поддержки (компенсации, льготы, гарантии, материальное вознаграждение и т.д.) распространяюся только на членов профсоюза.

Дополнительными днями по социальным причинам воспользовались 27 членов профсоюза.

Дополнительные отпуска были предоставлены 31 работнику (2 работника получили дополнительный отпуск - 3 дня, проработавшим без больничного листа. Три работника - за работу с вредными условиями труда.) Два работника воспользовались льготами при проведении аттестации в соответствии с приложением к коллективному договору.

Материальная поддержка членов профсоюза так же необходима. Материальная помощь из средств первичной профсоюзной организации была оказана 8 членам профсоюза - это юбилейные даты, смерть близкого родственника, в связи с тяжелым заболеванием.

Из фонда территориальной организации профсоюза выделялась материальная помощь 2 членам профсоюза нашего ДОУ

Постоянно активно ведется работа с ветеранами и пенсионерами. К декаде, посвященной Международному дню пожилых людей, каждый пенсионер получает от нашей первичной профсоюзной организации продуктовый набор, приглашаются на культурно-массовые мероприятия детского сада («День любви и благодарности», «День дошкольного

работника»). Так же не забываем поздравлять и ветеранов труда Великой отечественной войны выделяются средства из первичной профсоюзной организации ДОУ (1 человек). К декаде инвалидов оказываем помощь двум членам профсоюза нашего сада, приобретая продуктовый набор.

Каждый работник имеет право на безопасный труд. В этом году 3 работника получили доплату за вредные условия труда по результатам СОУТ.

В течение года продолжали действовать республиканские программы и проекты .Проект негосударственного пенсионного фонда «Волга-Капитал», в рамках которого работники образования после выхода на пенсию и оставления рабочего места получают доплаты из этого фонда. По итогам года данную пенсию оформил 1 чел.

По республиканскому проекту «Профсоюзный уик-энд» воспользовались отдыхом 2 работника. В программе организации отдыха детей работников образования, воспользовался 1 работник. 7 человек зарегестрированны в Федеральной бонусной программе «Профплюс»

В 2024 году наш детский сад отметил юбилейную дату 50 лет. Юбилей детского сада стал ярким примером того, как первичная профсоюзная организация объединяет коллектив и создает праздничную атмосферу. Такие события помогают укрепить командный дух, повысить мотивацию сотрудников и создать благоприятные условия для работы и развития детского сада.

Прошедший год показал, что трудности не мешают нам расти, а наоборот, укрепляют и помогают сплотиться.

Каким станет наш профсоюз в ближайшем будущем, зависит от каждого из нас. На следующие годы мы должны сохранить лучшие практики и традиции, но при этом наполнить их новым содержанием.